
Ata  da  3ª  Reunião  Ordinária  de  2010  do  Fórum  Regional  Permanente  das 

Microempresas e Empresas de Pequeno Porte do Estado do Paraná.

Aos treze dias do mês de agosto de 2010 às 09h30, na sala 08 do SEBRAE, deu-

se  início  a  3ª  Reunião  Ordinária  de  2010  do  Fórum  Regional  Permanente  das 

Microempresas e Empresas de Pequeno Porte do estado do Parana, FPME/PR, com a 

presença  as  seguintes  presenças:  Aparecido  Balbino  Queiroz  -  MICROMAR,  Áureo 

Simões -  ABRAME, Carlos Augusto Martini  -  AMIC, Carlos Roberto Campana - SEIM, 

César Reinaldo Rissete - SEBRAE/PR,  Daviane Chegoski - CORREIOS, Emerson Carlos 

Langner - FIEP, Ercílio Santinoni - CONAMPI, Fernandes Santinoni - MICROTIBA, Gastão 

Fabiano  Gonchorovski  -  FIEP,  Gérson  Augusto  Baudy  –  CAMARA MUNICIPAL  DE 

COLOMBO, Homero Leite Pereira - SEIM, João Chiarelli Salgado - AMIC, João Garcia - 

CONAMPI,  Joaquim  Brasileiro  -  FAE,  Jonas  Bertão  -  FAMPEPAR,  Manoel  Cruz  dos 

Santos - CORREIOS, Márcio Luiz de Andrade - FEMPIPAR, Marcos Uda -SEBRAE/PR, 

Mario  José Doria  da  Fonseca -  SEIM,  Paulo Nóbrega – BANCO DO BRASIL,  Pedro 

Donato Skraba - FIEP, Rafael Pilati Lourença - SEBRAE, Sirlany Araújo - FACIAP, Ubiratã 

Tortato - PUC/PR, Vera Lelis Calil - SEIM.  

Na abertura dos trabalhos o Senhor César Rissete, deu as boas vindas, apresentou 

a pauta dos trabalhos do dia, em seguida a Diretora  da Secretaria de Estado da Indústria, 

do Comércio e Assuntos do Mercosul  SEIM e Secretária Técnica do FPME/PR, Dra. Vera 

Lelis Calil, fez menção a assinatura do Acordo de  Cooperação 1ª Exportação destacando 

a fala do Governador que enalteceu o trabalho do FPME/PR e a conquista do Projeto 1ª 

Exportação. Comentou sobre o encaminhamento da Proposta da Lei Geral Estadual ao 

Poder Executivo, ressaltando que deve ser formada uma comitiva para fazer a entrega 

oficial, disse que só esta esperando a confirmação de uma agenda do Governador e que 

os contatos já foram mantidos com a sua assessoria direta. 

Dando  sequencia  a  pauta  ,  o   Sr.  Mario  Doria,  destaca  a  importância  da 

interiorização do FPME/PR,  e o projeto piloto do ENFOMEM, que ocorrerá no município 

de Palotina. O Sr. Manoel Cruz dos Santos,  fez a apresentação do projeto  “ ENCONTRO 

DE  FOMENTO  EMPRESARIAL -  ENFOMEM,  para  receber  sugestões.  Ao  final  ficou 

acordado que a SEIM encaminhará ofício aos integrantes do FPME/PR, informando os 

requisitos para a participação no evento.  



Na continuidade a Dra. Vera Lelis Calil, discorreu sobre o Projeto 1ª Exportação, 

com suas etapas, fichas de iniciativa estratégica e plano de trabalho e metodologia, no 

final decidiu-se por uma nova reunião do Comitê Gestor para o dia 02 de setembro, onde 

seus integrantes deverão tomar ciência da metodologia apresentada, propor sugestões ou 

alterações,  para   a  elaboração  de  um  manual.  Em  contato  com  o  Ministério  do 

Desenvolvimento, Indústria e Comércio Exterior – MDIC, este solicitou que seja agendada 

a capacitação dos agentes e empresas com vinte dias de antecedência, para atender ao 

cronograma  proposto  teremos  que  ter  as  empresas  e  os  agentes  selecionados  até 

outubro de 2010. 

O Sr. Ercílio  Santinoni, informa da Convenção  Internacional do Comércio a ser 

realizada na cidade de Santiago do Chile nos dias 27 à 30 de outubro . Os trabalhos 

encerraram-se às 12h30.

Os trabalhos reiniciaram às 13h30, o Sr. Ercílio Santinoni fez explanação sobre a 

participação  de  integrantes  do  FPME/PR  no  evento  “AGENDA ESTRATÉGICA DAS 

MICROS E PEQUENAS EMPRESAS, e também relatou os resultados da 17ª Plenária do 

Fórum Permanente ocorrido nos dias 04 e 05 de agosto, a explanação contou com a 

participação dos Senhores Pedro Skraba, Jonas Bertão, Carlos Martini e Márcio Luiz de 

Almeida. Finalizando o Sr. Ercílio Santinoni, apresenta a proposta para as Microempresas 

e Empresas de Pequeno Porte, produzida pela CONAMPI, aos presidenciáveis. 

A 3ª Reunião Ordinária do Fórum Regional  das Microempresas e Empresas de 

Pequeno Porte acaba às 17h20 do dia 13 de agosto de 2010.


